« Gouverner, c’est bâtir dans le silence ce que d’autres ne peuvent qu’imaginer. » 
Lettre ouverte du Dr Damien AHOUANDOKOUN au Président Patrice TALON, à son gouvernement, et à la nation béninoise. 
Cotonou, le 27/06/2026
Excellence Monsieur le Président de la République,
Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement,
Chers compatriotes,
Alors que votre second mandat approche de son terme, il m’apparaît essentiel, en tant que citoyen, intellectuel engagé et serviteur du secteur portuaire et environnemental, de prendre la plume pour exprimer à haute voix ce que beaucoup pensent en silence : vous avez marqué l’histoire contemporaine du Bénin.
Car oui, en moins d’une décennie, vous avez conduit notre pays à une transformation structurelle profonde, touchant à la fois nos institutions, nos mentalités, notre rapport au travail, à la discipline, à la chose publique. Vous avez su imprimer un rythme inédit, impulsant des réformes audacieuses et stratégiques dans des secteurs névralgiques. À travers votre leadership, le Bénin a changé de visage, et surtout, de cap.
« L’avenir appartient à ceux qui ont le courage de transformer les contraintes en leviers de progrès. »
C’est dans un contexte mondial difficile crise économique postpandémie, tensions géostratégiques, flambée des prix et instabilité globale que vous avez maintenu le cap de la réforme, de la rigueur, et de la responsabilité. Cela force le respect. Car il faut du courage pour réformer. Il en faut encore plus pour résister à la tentation du populisme. Et vous avez su faire les deux.
Mais aucune transformation durable ne se fait sans une équipe solide. Et vous avez su vous entourer de femmes et d’hommes de valeur. Je tiens ici à exprimer une reconnaissance particulière à ceux que je qualifierais de têtes pensantes du gouvernement :
· Monsieur José TONATO, infatigable ministre du cadre de vie, dont la vision urbanistique et les projets structurants ont profondément reconfiguré nos villes et nos infrastructures ;
· Monsieur Abdoulaye Bio TCHANE, homme de rigueur, de stratégie et d’écoute, dont la trajectoire internationale et la sagesse ont accompagné avec finesse les grandes orientations économiques et sociales ;
· Monsieur Romuald WADAGNI, jeune ministre d’une compétence rare, dont la gestion financière rigoureuse a repositionné le Bénin comme un pays crédible, attractif et responsable ;
· Sans oublier le Professeur Joseph DJOGBENOU, artisan discret mais efficace de la réforme institutionnelle, et défenseur éclairé de l’État de droit.
« Un grand chef n’est rien sans des soldats compétents et loyaux. » dixit Napoléon Bonaparte
Dans cette dynamique, il convient également de saluer le rôle fondamental de la population béninoise, cette force silencieuse qui, malgré les défis et les restrictions temporaires, a accompagné les réformes avec dignité, patriotisme et résilience. Ce peuple mérite notre respect et notre admiration, car il est, lui aussi, co-auteur de cette transformation.
Et parce que l’histoire d’un peuple se construit dans la continuité, je rends également hommage à vos prédécesseurs les Présidents Mathieu KEREKOU, Nicéphore SOGLO et Boni YAYI qui ont chacun, à leur époque, consolidé la paix et jeté les bases de ce que vous avez su faire grandir.
« Un pays ne se construit pas en cinq ans, mais c’est en cinq ans que l’on décide du siècle à venir. » 
Monsieur le Président, Mesdames et Messieurs les ministres, vous avez élevé la barre. Vous avez démontré qu’une autre manière de gouverner est possible. Vous avez fait preuve de patriotisme sans grandiloquence, de rigueur sans brutalité, de vision sans improvisation.
Il nous revient désormais, à nous citoyens, universitaires, experts, jeunes et moins jeunes, de poursuivre l’œuvre. De protéger ce qui a été fait, d’enrichir ce qui peut encore l’être. Et surtout, de transmettre aux générations futures cette culture du sérieux, du travail et de la responsabilité.
En ce sens, je m’engage personnellement, dans mon domaine de compétence celui de l’économie maritime, du droit maritime, de la gestion portuaire et de l’environnement à accompagner les réformes, à proposer, à contribuer, avec l’exigence scientifique et la rigueur technique que requiert notre époque.
« Ceux qui bâtissent avec des pierres solides ne craignent ni le temps ni les tempêtes. »
Recevez donc, Monsieur le Président, Mesdames et Messieurs les membres du gouvernement, l’expression de ma profonde reconnaissance. L’histoire retiendra que vous avez gouverné non pour plaire, mais pour construire. Et cela, le Bénin ne l’oubliera pas.
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